



求实创新 攻坚克难 鼓舞人心

我省干部群众收听收看十三届全国人大一次会议开幕会直播



5日,大兴安岭加格达奇林业局森调队干部职工在森调一线办公室内,认真聆听李克强总理作的政府工作报告。

崔健 本报记者 刘大泳摄



5日,哈电集团哈尔滨汽轮机厂有限责任公司党委组织理论学习中心组以及各直属党组织共计700余人,收看了十三届全国人大一次会议开幕会直播。

张洪泽 本报记者 薛婧 李爱民摄

本报讯 5日9时,第十三届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。我省干部群众收听收看后表示,政府工作报告为今后的发展绘制了美好蓝图,鼓舞人心、催人奋进。黑龙江人要攻坚克难,求实创新、埋头苦干,扎实做好各项工作,为全面建成小康社会,为建设社会主义现代化新龙江作出新的更大贡献。

(郑越 记者姚建平)

省环保厅

5日,省环保厅干部职工集中收看十三届全国人大一次会议开幕会盛况。

大家为中国取得的伟大成就感到自豪,纷纷表示,李克强总理所作的政府工作报告将生态和环境保护放在突出位置,提出坚决打好污染防治攻坚战,这对环保工作者来说,既是压力,又是动力。我省2018年将全面完成生态保护红线划定,规范自然保护区内管理,加大自然生态保护力度和破坏生态环境违法行为的处罚力度,让绿水青山成为永恒的不动产,让蓝天白云成为龙江的名片。(记者王彦)

省文化厅

5日上午,黑龙江省文化系统干部职工收看了李克强总理作的政府工作报告后非常振奋,大家纷纷表示,要立足岗位,不忘初心,努力奋进,以政府工作报告为指导,为黑龙江的边疆文化大省建设作出贡献。

(记者孙昊)

佳木斯

5日上午,佳木斯党政机关干部们聚精会神地聆听国务院总理李克强所作的政府工作报告,挥笔记录下精彩内容。桦川县团结社区的居民们在认真观看了开幕会实况后纷纷表示,报告为今后的发展绘制了美好蓝图,鼓舞人心、催人奋进。社区居民张长河说,李克强总理在报告中提到,高速铁路运营里程从9000多公里增加到2万5千公里、占世界三分之二,让我们感到非常自豪。哈佳快速铁路马上就要开通了,两个多小时就可以到哈尔滨,他深切感觉到,人民的生活越来越好,我们的祖国越来越好。

(吕佳欢 朱曼琪 李寅乔 记者刘亿服)

大庆

5日,大庆市各单位组织干部群众收听收看十三届全国人大一次会议开幕会盛况。大家一致认为,李克强总理所作的政府工作报告,总结成绩实事求是,分析问题客观准确,部署工作具体有力,是一个开拓创新、求真务实、锐意改革、催人奋进的好报告。

他表示,今后要扎实工作,坚定“四个自信”,促进经济社会持续健康发展,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

(张浩然 记者李飞)

鸡西

5日上午,鸡西市委、市人大、市政府、市政协等党政机关干部收看直播后表示,李克强总理作的政府工作报告务实,给力,今后要立足岗位,把各项工作做得更好,推动城市加快发展,让人民生活更加幸福。他们为祖国强大感到骄傲与自豪,也更坚定了不忘初心、继续奋斗的信念。他们说,过去五年是党和国家发展进程中极不平凡的五年,中国特色社会主义取得了历史性成就。面向未来,更加信心满怀、干劲倍增。一定要提高政治站位,强化担当意识,找准切入点、结合点、着力点,攻坚克难,推进各项决策部署落地见效,决胜全面建成小康社会,让人民群众的生活一年更比一年好。

大家热议报告,纷纷为政府工作报告中的“干货”点赞。他们表示,报告通篇贯穿着中国特色社会主义进入新时代、我国经济发展进入新时代,推动高质量发展、深化改革开放,破解重大难题,更好造福人民的鲜明主线,具有很强的指导性和可操作性,为今年的工作理清了思路、指明了方向。大家表示,将在扎实奋进的实践中,迅速把思想和行动统一起来,努力转变思想作风,提高自身素质、业务能力和工作水平,推进哈尔滨的振兴发展。

(记者韩波)

哈尔滨

5日上午,哈尔滨市委、市人大常委会、市政府、市政协机关党员干部集中收看了十三届全国人大一次会议开幕会直播。

市委、市政府机关党员干部收看直播后表示,李克强总理作的政府工作报告务实,给力,今后要立足岗位,把各项工作做得更好,推动城市加快发展,让人民生活更加幸福。他们为祖国强大感到骄傲与自豪,也更坚定了不忘初心、继续奋斗的信念。他们说,过去五年是党和国家发展进程中极不平凡的五年,中国特色社会主义取得了历史性成就。面向未来,更加信心满怀、干劲倍增。一定要提高政治站位,强化担当意识,找准切入点、结合点、着力点,攻坚克难,推进各项决策部署落地见效,决胜全面建成小康社会,让人民群众的生活一年更比一年好。

(赵鹏飞 记者孙伟民)

双鸭山

5日上午,双鸭山各地、各界广大群众纷纷围坐一起,收听收看十三届全国人大一次会议开幕会直播,聚精会神地聆听国务院总理李克强所作的政府工作报告,共同感受团结、和谐、奋进的新时代脉动。

黑河市政协委员办公室信访科科长孙崑表示,政府工作报告突出了优化升级经济

结构、创新体系建设、生态文明建设、深化基础性关键领域改革、保障民生等方面内容。我们要认真学习领会,推进公共资源配置市场化;不断提高政治素质,以创新的精神指导工作,关注社会民生,认真办理群众来信来访,为建设美丽文明幸福的新黑河贡献自己的力量。”

(记者李民峰)

森工

5日上午9时,在省农垦总局直属机关一楼小会堂,党员干部职工在收看李克强总理作政府工作报告时,所有人都聚精会神、仔细聆听。

大家纷纷表示,总理的报告令人振奋,备受鼓舞,倍感振奋。大家纷纷表示,做好新时代工作的底气更足了,历史责任感和使命感更强了,有信心也有力量在各自岗位上

顺应新形势、践行新思想、把握新要求、展现新作风。加格达奇林业局、阿木尔林业局、韩家园林业局、十八站林业局、图强林业局等单位党员干部职工群众通过广播、电视、互联网等多种形式,收听收看开幕会盛况,大家不时记录着报告内容,期盼着在新的一年大展拳脚,为龙江全面振兴发展作出新贡献。

(荆学华 记者谭迎春 刘大泳)

农垦

5日上午9时,在省农垦总局直属机关一楼小会堂,党员干部职工在收看李克强总理作政府工作报告时,所有人都聚精会神、仔细聆听。大家纷纷表示,总理的报告令人振奋,备受鼓舞。新时代农垦职工要发扬北大荒精神,以更加良好的精神状态、更加务实的工作作风,全面完成好垦区各项重点工作任务,坚持垦区集团化、农场企业化改革,努力开创农垦改革发展的新局面。

与同事们一起收看直播盛况的八五三农场组织部副部长黎黎明表示:“听了报告十分激动,我们将认真学习领会好政府工作报告精神,以实际行动做好农垦改革各项工作,为全面建成小康社会而努力奋斗。”农场退休老干部,1958年山东支边青年李延俭在农垦干休所收看直播盛况时激动地说:“聆听了政府工作报告,让我深刻感受到了党执政为民的情怀和理念,我们对美好生活的向往更加强烈了。”

(张传文 吕佳亮 记者刘楠 吴树江)

黑河

5日,黑河市委、市人大、市政府、市政协分别组织干部职工收听收看十三届全国人大一次会议开幕会盛况。

大家纷纷表示,李克强总理所作的政府工作报告,总结过去五年来的工作成绩实事求是,部署今年工作具体有力,分析当前形势科学准确,是一个振奋人心、催人奋进,开拓创新、求真务实的好报告。

我们要认真学习,领会报告精神实质,紧紧围绕黑河实现“五大目标”,实施“五个战略”,打赢“五个攻坚战”,推动产业项目进“十大新体系”,积极组织政治协商,搞好民主监督,扎实开展参政议政,为决胜全面建成小康社会、建设现代化新黑河作出新贡献。

黑河市政协委员办公室信访科科长孙崑表示,政府工作报告突出了优化升级经济

结构、创新体系建设、生态文明建设、深化基础性关键领域改革、保障民生等方面内容。我们要认真学习领会,推进公共资源配置市场化;不断提高政治素质,以创新的精神指导工作,关注社会民生,认真办理群众来信来访,为建设美丽文明幸福的新黑河贡献自己的力量。”

(刘光东 王露姣 记者桑蕾 马一梅 赵辉)

政府工作报告透露哪些改革指向?

□新华社记者
王希 翟永冠 刘硕 宋晓东

“以改革开放40周年为重要契机,推动改革取得新突破,不断解放和发展社会生产力。”

在新的历史起点上,今年的政府工作报告透露哪些改革指向?

把发展经济着力点放在实体经济上

近年来,以制造业为主体的实体经济经济发展遭遇挑战,引发外界对中国经济“脱实向虚”的担忧。政府工作报告明确提出,坚持把发展经济着力点放在实体经济上。

“实体经济是一个国家经济的支柱。”全国人大代表、海尔集团总裁周云杰说,政府工作报告中提到发展壮大新动能,运用新技术、新业态、新模式,大力改造提升传统产业,指出了振兴实体经济的重要路径。此外,报告还提出加快制造强国建设,创建“中国制造2025”示范区等举措,令人期待。

“实体经济是一个国家经济的支柱。”全国人大代表、海尔集团总裁周云杰说,政府工作报告中提到发展壮大新动能,运用新技术、新业态、新模式,大力改造提升传统产业,指出了振兴实体经济的重要路径。此外,报告还提出加快制造强国建设,创建“中国制造2025”示范区等举措,令人期待。

周云杰表示,在供给侧结构性改革政策支持下,传统制造业也需要通过技术创新、平台创新、机制创新,弘扬工匠精神,积极融入工业互联网平台,实现新旧动能转换,让实体经济迈上高质量发展的新台阶。

标本兼治防控金融风险

政府工作报告提出,要标本兼治,有效消除风险隐患。严厉打击非法集资、金融诈骗等违法活动。加快市场化法治化债转股和企业兼并重组;健全对影子银行、互联网金融、金融控股公司等监管;防范化解地方政府债务风险。

全国政协委员、经济学家刘世锦说,一些东亚国家由高速增长到中速增长过程中,都曾出现了较大的金融风险冲击,甚至发生金融危机,值得引起我们警惕。“我国推动经济高质量发展,必须提升金融风险防范化解的能力。”他说。

全国政协委员、财政部会计标准战略委员会委员张连起表示,降低高杠杆,推进债转股和企业兼并重组,需要突出市场化与法治化;要加强金融机构风险内控,对于影子银行、互联网金融等加强监管,要坚持整治的决心和定力,把握好力度和节奏,真正做到既防“黑天鹅”,也防“灰犀牛”。

多办利民实事、多解民生难事

提高个人所得税起征点、加强对儿童托育全过程监管、扩大跨省异地就医直接结算范围、将符合条件的

新就业无房职工和外来务工人员纳入公租房保障范围、发展共有产权房

……一系列公众关心的民生热点问题,都能从政府工作报告中找到具体的改革回应。

一些代表委员认为,多办利民实事、多解民生难事,以问题为导向推出的一系列民生改革举措,将不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“这些保障和改善民生的举措,抓住了群众最关心、最现实的问题,让人感觉暖意融融。”来自吉林省通化的全国人大代表初建美说,需在制度建设

和落实监督等方面下功夫,确保好的民生政策在落实中不走样,让百姓得实惠。

两会·视点

孩子是否需要“两个学校”
委员热议“补习学校热”

□新华社记者 熊争艳

“我发现如今有两个教育系统:一个

是公办、民办等学校组成的系统;另一个

是补习学校,从补习数学、英语等课程到

培训书法、钢琴等特长。补习学校如此

盛行,我觉得有些不正常。”5日下午,北

京铁道大厦,政协无党派人士讨论会上,

杭州师范大学校长杜卫委员快人快语。

杜卫说,1日他来北京的路上,随机

问了些人,这些人都说,如果自己的孩子

不上补习班,学习就跟不上。

“我一听到以后,更加紧张了。这个情

况,光靠一个教育主管部门来改革,肯定

是不够的。因为培训机构是工商注册的,

这成了市场行为。”杜卫援引浙江当

地的报道举例,一些培训老师的年收入

已达200万元。

“有些家长为让孩子不输在起跑线

上,送孩子到补习班。有些家长为了图

省事,把孩子送去补习。但严重的情况

是,有些老师在课堂上没有讲到位,到另

一个课堂,再收一笔钱,才能讲到位。所

以,就出现了孩子不补习、学习跟不上等

情况。”杜卫说。

“孩子基本从星期一忙到星期日,从

早晨忙到晚上。哪怕寒暑假,不少孩子

从学校的课堂出来,又进了各色培训的

课堂,孩子接触社会、家庭沟通、亲情培

育等问题被忽略,他们的身心健康也受到一定影响。”杜卫说。

“这个问题关系千家万户,关系下一

代成长,不能回避。虽然教育部门也下

过不少文件来治理,但我认为一定要综

合施策才行。”杜卫说。

两会·现场